2nde 12 - D.S. de mathématiques - Samedi 30 mai 2009 - 2 heures J

A Exercice 1 J

On donne ci-dessous la courbe représentative d’'une certaine fonction f.

1. Avec la précision permise par le graphique, répondez aux questions suivantes :

a) Déterminez graphiquement l'image par f de 0 et —3.
b) Résolvez graphiquement 1'équation f(x) = 0.

c) Résolvez graphiquement l'inéquation f(x) < O.

d) Déterminez graphiquement l’antécédent de 1.

e
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) Déterminez graphiquement ’ensemble des réels x tels que 1 < f(x) <3
) Tracez sur le graphique la droite d’équation y = x + 5.
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2. On sait en fait que f(x) = ﬁ + 2.
a) A I'aide du graphique déterminez la valeur inter- d) Résolvez par le calcul l'inéquation f(x) < 0.

(

dite de f puis déduisez-en a. e) Résolvez par le calcul I'inéquation f(x) > 3.
) )
(

b) Réduisez f(x) au méme dénominateur. f) Résolvez par le calcul I'équation f(x) = x + 5.
c) Résolvez par le calcul I'équation f(x) = 0. g) Résolvez par le calcul l'inéquation f(x) < x + 5.
A Exercice 2

On considére les fonctions f et g définies pour tout réel x par :

(x—3) Bx+2) = (92 —4) g(x):<x ]>2_2_5

) = 1) “3) 7

1. Développez et réduire f(x) et g(x).
2. Factorisez f(x) et g(x).
3. Résolvez dans R I’équation B(x) = 0.

4. Résolvez dans R l'inéquation B(x) < 0.

A Exercice 3 J

Soit f, g, h, k, m les fonctions définies sur R par :

flx)=(x—17242 gx)=(x—-12=2 h(x)=x>+1

k(x)=—(x—1)? m(x)=—(x—12+2

Les cing courbes de la figure sont les courbes représentatives de ces fonctions. Attribuez a chaque fonction sa
courbe représentative.
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A Exercice 4 J

Soit f la fonction définie par :

f(x) = 4x% 4 24x + 11
1. Trouvez c tel que f(x) = 4(x + 3)% +c.

2. Btudiez les variations de f sur | — co; —3]

A Exercice 5 J

On travaille dans un repére (O; ?, ]_)> Déterminez les équations réduites des droites suivant :
1. (D1) qui passe par A(1; 2) et qui a pour coefficient directeur —2;

2. (D7) qui passe par B(—1;2) et C(4; —3);

3. (D3) qui est paralléle a la droite d’équation y = —3x + 2 et qui passe par A ;
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4. (D4) qui est paralléle a I’axe des ordonnées et qui passe par E(37; —193/7).

A Exercice 6 J

Résolvez les systémes suivants :

2x+3y = 7 4x —6y = 2 x = 2y-—5 x+2 =5
3

x—y = b5 6x — %y = 3y = 7x—2 x+4y = 7

A Exercice 7 J

Le périmétre d'un rectangle mesure 830 m. Si l'on augmente sa largeur de 20% et si ’on diminue sa longueur
de 25%, alors son périmétre diminue de 50 m.
Déterminez les dimensions de ce rectangle.

A Exercice 8 Question subsidiaire : pour que chacun puisse s’occuper pendant le controle J

Reproduisez le dessin suivant sur votre copie :
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